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 اقلام راهبردی 

دارای اولویت آغاز شد

نیازمند جراحی عمیق در ساختار آموزش عالی هستیم
نشست تخصصی »تبیین دانشکده تعلیم و تربیت اسلامی« با حضور محمدعلی 

نادی‌خوراسگانی، معاون علوم تربیتی و مهارتی دانشگاه آزاد، جمعی از استادان، 

مسئولان و اندیشمندان حوزه تعلیم و تربیت در ساختمان شهید سلیمانی دانشگاه 

آزاد استان همدان برگزار شد. در این نشست تخصصی با توجه به تحولات جمعیتی، 

تغییرات بنیادین در نیاز‌های آموزشی کشور و تحولات بازار کار بر ضرورت بازطراحی 

کید شد. سخنرانان با ارائه آمار و تحلیل‌های دقیق  مدل‌های آموزشی در دانشگاه‌ها تأ

به روند نزولی جذب دانشجو از سال ۱۳۹۰ تاکنون اشاره کردند و خروج بیش از ۴۰ 

درصد از جمعیت دانشجویی در سال ۱۳۹۶ را نشانه‌ای از بحران در نظام آموزش عالی 

کشور دانستند. معاون علوم تربیتی و مهارتی دانشگاه آزاد در این نشست با اشاره به 

چالش‌های پیش‌روی آموزش عالی گفت: »در دنیای امروز، دانشگاه موفق دانشگاهی 

 تولید مدرک کند؛ بلکه دانشگاهی موفق است که بتواند فارغ‌التحصیلانی 
ً
نیست که صرفا

تربیت کند که آماده ورود به عرصه عمل، اشتغال و کارآفرینی باشند.« 

محمدعلی نادی‌خوراسگانی متذکر شد: »نیازمند یک جراحی عمیق در ساختار آموزش 

عالی هستیم؛ جراحی‌ای که از محتوا آغاز می‌شود و تا روش تدریس، نظام ارزشیابی 

و حتی معماری فیزیکی فضا‌های آموزشی ادامه می‌یابد.« 

وی افزود: »نمی‌توان انتظار داشت که با تکیه بر ساختار‌های سنتی و غیرپویا، پاسخگوی 

نیاز‌های متنوع جامعه امروز باشیم و دانشگاه آزاد با بهره‌گیری از ظرفیت‌های علمی و 

انسانی خود، آماده است تا در مسیر تحول و عبور از مدرک‌گرایی به سمت مهارت‌محوری 

پیشگام باشد و این رویکرد نه‌تنها یک انتخاب، بلکه یک ضرورت تاریخی است.« 

معاون علوم تربیتی و مهارتی دانشگاه آزاد با اشاره به تجربیات موفق داخلی بیان کرد: 

»الگویی که وزارت بهداشت در تربیت نیرو‌های متخصص در حوزه سلامت پیاده‌سازی 

کرده، قابل تحسین و الگوبرداری است و ما باید در دیگر حوزه‌ها ازجمله تعلیم و تربیت 

نیز به‌دنبال چنین ساختار‌های مهارت‌محور و نیازمحور باشیم.« 

کید کرد: »دانشگاه باید از حالت یک‌سویه‌نگری خارج شده و تبدیل  نادی‌خوراسگانی تأ

به فضای تعامل، یادگیری تعاملی، تجربه‌محور و بین‌رشته‌ای شود و دانشکده تعلیم و 

تربیت اسلامی استان همدان می‌تواند با نگاهی نو در این مسیر نقش‌آفرینی جدی کند 

و الگویی برای سایر واحد‌های دانشگاهی کشور باشد.« 

گفتنی است معاون علوم تربیتی و مهارتی دانشگاه آزاد با حضور در استان همدان از 

مجموعه »دهکده فنی و مهارتی« این استان بازدید کرد؛ مجموعه‌ای که سال‌های 

اخیر به‌عنوان یکی از نماد‌های تحول در آموزش مهارتی و پیوند میان دانش، تخصص 

و اشتغال در نظام آموزش عالی کشور شناخته شده است. این بازدید با هدف بررسی 

ظرفیت‌های موجود، ارزیابی روند توسعه زیرساخت‌ها و برنامه‌ریزی برای گسترش 

آموزش‌های مهارتی متناسب با نیاز بازار کار انجام شد. 

نادی با حضور در کارگاه‌های فنی، سوله‌های تخصصی، اتاق‌های آموزش عملی 

و فضا‌های مهارتی دهکده با بررسی امکانات و تجهیزات در گفت‌وگو با مربیان 

و دانشجویان در جریان جزئیات برنامه‌های آموزشی و وضعیت اشتغال‌پذیری 

مهارت‌آموزان قرار گرفت و با ابراز خرسندی از روند توسعه این مجموعه، اظهار کرد: 

»دهکده مهارتی همدان ازنظر رویکرد، امکانات و آینده‌نگری، الگویی مناسب برای 

کل کشور بوده و اینجا آموزش به معنای واقعی به عمل گره خورده است.« 

کید بر ضرورت تغییر رویکرد آموزش  معاون علوم تربیتی و مهارتی دانشگاه آزاد با تأ

عالی از تئوری‌محوری به سمت مهارت‌محوری عنوان کرد: »اگر امروز به‌طور جدی 

وارد میدان مهارت‌آموزی نشویم، فردا با بحران نیروی غیرماهر مواجه خواهیم بود. 

بررسی‌ها نشان می‌دهد چهار سال آینده، کشور در بسیاری از حوزه‌های فنی، تولیدی، 

خدماتی و فناورانه با کمبود شدید نیروی متخصص و کار بلد روبه‌رو می‌شود.« 

همکاری دانشگاه آزاد و فدراسیون ورزش‌های همگانی
تفاهم‌نامه همکاری مشترک بین فدارسیون ورزش‌های همگانی و دانشگاه آزاد با حضور 

علی خلیلی، رئیس فدراسیون و امیرعباس لشگری مدیرکل تربیت بدنی دانشگاه آزاد 

کشور روز گذشته به امضا رسید. علی خلیلی، رئیس فدراسیون ورزش‌های همگانی 

با اشاره به اهمیت توسعه ورزش همگانی در دانشگاه‌های کل کشور و دانشگاه آزاد 

اظهار داشت: »تعریف پروژه‌های همکاری مشترک با دانشگاه آزاد چه در حوزه توسعه 

گاهی‌بخشی‌، اجرای پروژه‌های مشترک و عقد تفاهم‌نامه  فعالیت بدنی و چه در حوزه آ

همکاری مشترک با دانشگاه آزاد از نظر فدراسیون ورزش‌های همگانی از اهمیت 

بسزایی برخوردار است.« 

او ادامه داد: »فدراسیون ورزش‌های همگانی هم‌اکنون سه طرح بزرگ را در دستور کار 

قرار داده که یکی از آن‌ها جشنواره روایت حرکت است که متمرکز بر تحولات واقعی 

حاصل از فعالیت بدنی در زندگی افرادی است که از طریق ورزش زندگیشان تغییر کرده 

و دانشگاه آزاد نیز می‌تواند دانشجویان خود را در این طرح سهیم کند. طرح دیگر با نام 

ماوا )مرکز ایستگاه‌های ورزشی ایران( هست که در این طرح بانک اطلاعاتی از فعالان 

این حوزه و موقعیت‌یابی و آموزش ایجاد می‌شود. این طرح تلاشی است برای توسعه 

ورزش رایگان برای عموم مردم ایران که به‌زودی دستاورد‌های آن را اعلام می‌کنیم.« 

رئیس فدراسیون ورزش‌های همگانی با اشاره به طرح مهم گامیران یادآور شد: »طرح‌های 

گامیران یکی پس از دیگری با مشارکت فعال مردم، اعضای ستاد فدراسیون و هیئت‌های 

استانی با سرعت پیش می‌رود و هم‌اکنون بیش 100 هزار نفر سرمایه کاربری دارد که 

کاربران آن واقعی و همواره فعال هستند. فدراسیون ورزش‌های همگانی هم‌اکنون 

نه‌تنها در هیئت‌های استانی بلکه با طرح بوم‌ایران به‌زودی در روستا‌های کشور نیز 

حضور خواهد یافت.« 

مدیرکل تربیت بدنی دانشگاه آزاد با اشاره به ضرورت توسعه ورزش همگانی در سطح 

دانشگاه‌های کشور بیان داشت: »ورزش همگانی در اولویت کاری اداره کل تربیت بدنی 

دانشگاه آزاد قرار دارد زیرا تنها 4 درصد فعالیت‌های ما به ورزش قهرمانی اختصاص دارد. 

علت توجه ما به ورزش همگانی فعالیت 500 مدرسه سماء در سراسر کشور و جمعیت 

47 درصدی دانشجویان دانشگاه آزاد از کل جمعیت دانشجویان کل کشور است. به 

یک معنی در هر خانواده ایرانی یک دانشجوی دانشگاه آزاد حضور دارد. در عین حال 

وجود 60 هزار نفر کارمند و عضو هیئت‌علمی دانشگاه آزاد، با احتساب خانواده‌های 

موارد فوق‌الذکر به معنی جمعیتی معادل 8 میلیون نفر و 10 درصد جمعیت کشور 

کیدات مقام‌معظم‌رهبری باید اولویت ما باشد.«  است. بنابراین ورزش همگانی طبق تأ

رایزنی دانشگاه آزاد 
برای تقویت تعاملات علمی با دانشگاه‌های پاکستان 

کامبیز نرماشیری، رئیس دانشگاه آزاد استان سیستان‌وبلوچستان، روز گذشته با علیرضا 

رجایی، مشاور وزیر امور خارجه و سرکنسول جمهوری اسلامی ایران در شهر کویته 

پاکستان دیدار و گفت‌وگو کرد. 

رئیس دانشگاه آزاد استان سیستان‌وبلوچستان در این دیدار با اشاره به برنامه‌ریزی برای 

همکاری‌های اثربخش و مستمر بین این دانشگاه با دانشگاه‌های کشور پاکستان گفت: 

»دانشگاه آزاد استان سیستان‌وبلوچستان به‌منظور برگزاری کارگاه‌ها، سمینار‌ها و دوره‌های 

آموزشی مشترک و تشویق و تسهیل انجام پروژه‌های تحقیقاتی مشترک در زمینه‌های 

مورد علاقه طرفین به‌خصوص در حوزه‌های مرتبط با مسائل منطقه‌ای، فرهنگی و توسعه 

پایدار می‌تواند اقدامات مؤثری داشته باشد.« 

نرماشیری افزود: »برگزاری کنفرانس‌ها و سمینار‌های علمی مشترک با هدف تبادل 

یافته‌های پژوهشی و ایجاد شبکه‌های علمی بین محققان دوطرفه نیز می‌تواند عرصه‌ای 

برای ایجاد تعاملات بیشتر دانشگاه‌های دو کشور باشد.« 

وی با تأیید استفاده از نقاط اشتراک فرهنگی بین مردم استان سیستان‌وبلوچستان 

و پاکستان عنوان کرد: »برگزاری رویداد‌های فرهنگی مشترک مانند نمایشگاه‌های 

هنری، جشنواره‌های موسیقی و هفته‌های فرهنگی به‌منظور معرفی فرهنگ و هنر ایران 

و پاکستان و توسعه آموزش‌های فنی و حرفه‌ای برای ارتقای مهارت‌های نیروی کار در 

منطقه ازجمله فعالیت‌هایی است که دانشگاه آزاد استان در دستورکار قرار داده است.« 

رئیس دانشگاه آزاد استان سیستان‌وبلوچستان با اشاره به استفاده از ظرفیت‌های این 

دانشگاه در زمینه برگزاری دوره‌های آموزشی کوتاه‌مدت و کارگاه‌های تخصصی برای 

مدیران و کارشناسان پاکستانی و ارائه خدمات مشاوره‌ای و آموزشی توسط استادان این 

مجموعه دانشگاهی به مراکز آموزشی و سازمان‌های دولتی و غیردولتی در پاکستان، 

افزود: »تبادل کتاب و منابع علمی بین کتابخانه‌های دانشگاهی و مراکز فرهنگی دو طرف 

و تشویق ترجمه و انتشار آثار نویسندگان و محققان ایرانی و پاکستانی از دیگر برنامه‌های 

همکاری دانشگاه آزاد استان سیستان‌وبلوچستان با دانشگاه‌های کشور پاکستان است.« 

نرماشیری خاطرنشان کرد: »این همکاری‌ها می‌تواند نقش مهمی در تقویت روابط 

دوستانه بین دو کشور و توسعه منطقه ایفا کند.« 

مشاور وزیر امور خارجه و سرکنسول جمهوری اسلامی ایران در شهر کویته پاکستان 

نیز در این دیدار با ابراز امیدواری در زمینه همکاری‌های مشترک با دانشگاه آزاد استان 

سیستان‌وبلوچستان گفت: »این دانشگاه با داشتن ظرفیت‌های مناسب می‌تواند در زمینه 

تبادل استاد و دانشجو با دانشگاه‌های پاکستان همکاری داشته باشد که این همکاری 

می‌تواند نتایج علمی خوب و ارزشمند را به همراه داشته باشد، حوزه‌های پزشکی، 

پیراپزشکی، سالمندیاری و بهیاری ازجمله رشته‌هایی است که می‌تواند در دستورکار 

قرار بگیرد.« رجایی، مدارس سمای دانشگاه آزاد را یک فرصت مناسب دانست و 

عنوان کرد: »اگر پیوند لازم برای تحصیل میان دانشگاه کویته پاکستان و دانشگاه آزاد 

استان سیستان‌وبلوچستان به وجود آمده و مدرک مشترک صادر شود، می‌توانیم ظرفیت 

دانشگاه آزاد را بیش از پیش در جهان معرفی کنیم.« وی با اشاره به مشتاقان به یادگیری 

زبان فارسی در کشور‌های پاکستان و هندوستان خاطرنشان کرد: »با توجه به اینکه سه 

کنسولگری در کشور‌های پاکستان، افغانستان و هندوستان وجود دارد و علاقه‌مندان 

به یادگیری زبان فارسی در این کشور‌ها زیاد است دانشگاه آزاد می‌تواند از این فرصت 

در عرصه ترویج زبان فارسی استفاده کند.« به گزارش روابط دانشگاه آزاد زاهدان، 

مشاور وزیر امور خارجه و سرکنسول جمهوری اسلامی ایران در شهر کویته پاکستان 

با اشاره به ظرفیت دانشگاه الکترونیکی آزاد و استفاده از نقاط اشتراک فرهنگی بیان 

کرد: »دانشگاه باید به‌صورت عملی وارد میدان عمل شده و با استفاده از نقاط مشترک 

فرهنگی، اجتماعی و سنتی مردم کشور پاکستان و مردم استان سیستان‌وبلوچستان 

زمینه‌های همکاری علمی و فرهنگی را به وجود آورد.« 

 واحد تهران شرق مشاور شهرک‌های صنعتی استان تهران شد
سیدعلی موسوی‌اصل، رئیس دانشگاه آزاد واحد تهران شرق گفت: »با توجه به 

ارزیابی شهرک‌های صنعتی استان تهران از ظرفیت‌های علمی، تخصصی و مشاوره‌ای، 

صلاحیت رتبه A خدمات مشاوره‌ای و فناورانه در زمینه‌های مدیریت تولید و بهره‌وری، 

مدیریت زیست‌محیطی و ایمنی، مدیریت انرژی، تکنولوژی و توسعه کسب‌وکار به 

این دانشگاه اعطا شد.« 

وی تصریح کرد: »واحد‌های کوچک و متوسط مستقر در شهرک‌های صنعتی استان 

تهران می‌توانند با انتخاب دانشگاه آزاد واحد تهران شرق به‌عنوان مشاور، با حمایت 

مالی شرکت شهرک‌های صنعتی از خدمات مشاوره‌ای و فناورانه بهره‌مند شوند.« 

موسوی متذکر شد: »صنایع کوچک و متوسط سهم 94 درصدی از بنگاه‌های تولیدی و 

43 درصدی از اشتغال صنعتی کشور را داراست و سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های 

صنعتی ایران با بیش از نیم قرن فعالیت به‌عنوان یکی از سازمان‌های توسعه‌ای زیرمجموعه 

وزارت صنعت، معدن و تجارت بستر‌ها و حمایت‌های لازم برای توسعه سرمایه‌گذاری 

صنعتی و به‌طور خاص این دسته از صنایع را در کشور فراهم می‌آورد.« 

وی افزود: »اجرای پروژه توسعه خوشه‌های کسب‌وکار و حمایت از برنامه‌های عملیاتی 

مورد نیاز ذی‌نفعان هر حوزه، آموزش و توانمندسازی شاغلان این صنایع، توسعه فناوری 

و نوآوری، نوسازی و بازسازی، توسعه صادرات و احیای واحد‌های راکد و افزایش ظرفیت 

تولید از مهم‌ترین برنامه‌های حمایتی حوزه صنایع کوچک است.« 

 راه‌اندازی دانشکدگان هوش مصنوعی در مهر ۱۴۰۴

رئیس دانشگاه آزاد علوم و فناوری پردیس از برگزاری برنامه »Pardis۴U« که هدف 

آن تبدیل این دانشگاه به یک دانشگاه نسل چهارم با شاخص‌های تحول و تعالی است، 

خبر داد. حسین شیوائی از برگزاری برنامه Pardis۴u خبر داد که هدف آن تبدیل 

این دانشگاه به یک دانشگاه نسل چهارم با شاخص‌های تحول و تعالی است. وی با 

تبریک سال نو، از دستاورد‌های سال گذشته دانشگاه و نقش کلیدی کارکنان در این 

کید کرد که همکاری و همدلی در تحقق اهداف جدید دانشگاه  موفقیت‌ها قدردانی و تأ

اهمیت ویژه‌ای دارد. رئیس دانشگاه آزاد پردیس در پایان به برنامه‌های دانشگاه برای 

سال جدید از جمله توجه به اهداف کلان دانشگاه و ماموریت ویژه واحد پردیس در 

 Pardis۴u فناوری و نوآوری واحد علوم و فناوری پردیس برنامه‌ای را تحت عنوان

با هدف برنامه تحقق یک دانشگاه نسل چهارم به‌عنوان دانشگاه تراز با شاخص‌های 

سند تحول و تعالی دانشگاه، برگزاری دومین همایش ملی هوش مصنوعی همزمان با 

نمایشگاه بین‌المللی نوآوری اینوتکس در اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۴، راه‌اندازی دانشکدگان 

هوش مصنوعی در مهر ۱۴۰۴، راه‌اندازی مدرسه عالی مهارتی کسب‌وکار، راه‌اندازی 

مدرسه عالی مهارتی حقوق فناوری و سما پلاس هوش مصنوعی در مدارس سما 

اشاره کرد و از کارکنان خواست تا با تلاش و پشتکار خود، در اجرای این برنامه‌ها 

همکاری بیشتری داشته باشند. 

اولویت‌های کاری دانشگاه آزاد استان البرز در سال 1404
حسین کلانتری، رئیس دانشگاه آزاد استان البرز و واحد کرج در جلسه بررسی تفاهم‌نامه 

عملکردی دانشگاه آزاد استان البرز اظهار کرد: »از الزامات و بایسته‌های سال جدید در 

دانشگاه، حرکت در مسیر تحقق شعار سال»سرمایه‌گذاری برای تولید« با همت و تلاش 

مضاعف مجموعه، هم‌راستا با توصیه‌های رهبر معظم انقلاب است.« 

وی افزود: »سه نوع تولید صنعتی، کشاورزی و خدمات داریم و باید در این حوزه‌ها 

اقدامات مناسب و ارزنده‌ای انجام دهیم، پژوهش و فناوری در کشاورزی شامل فناوری 

تولید غذا، اصلاح ژنتیکی، ساخت ربات‌های شخم‌زنی، ربات‌های لایه‌روبی قنات، 

فناوری ساخت گلخانه هوشمند، فناوری تولید سبزی میکروگرین، تولید قارچ‌های 

دارویی و... است.« 

رئیس دانشگاه آزاد استان البرز ادامه داد: »پژوهش و فناوری در تولیدات صنعتی شامل 

فناوری‌های زیستی، نانو، فناوری صنعت ساختمان، حمل‌ونقل، هوش مصنوعی، 

فناوری‌های همگرا و کوانتوم می‌شود و دانشگاه باید در این زمینه‌ها فعالیت کند. در زمینه 

خدمات، ارائه آموزش با کیفیت، ارائه خدمات بهداشتی، کیفی‌سازی محیط دانشگاه، 

ارائه خدمات دانشجویی، انجام فعالیت‌های فرهنگی و... در سال سرمایه‌گذاری برای 

تولید جدیت بیشتری لازم دارد.« 

کلانتری بیان کرد: »ضروری است در همه حوزه‌ها و قسمت‌های دانشگاه حرکت 

پیش‌رونده در عین حال متعادلی داشته، همگام با آموزش، حوزه‌های پژوهش، فناوری، 

نوآوری، کارآفرینی مرتبط با صنعت، فرهنگی و اجتماعی و... رصد شده و مورد بررسی 

دقیق و مداوم قرار گیرد. دانشگاه آزاد استان البرز بر مبنای تفاهم‌نامه عملکردی در سه 

سال گذشته رشد بسیار خوبی داشته؛ اما باید امسال بسته‌های کاری بر مبنای شعار 

سال به نحو جدی‌تری پیگیری شوند.« 

چه خبر از دانشگاه 

انا لله و انا الیه راجعون
حجت‌الاسلام‌والمسلمین جناب آقای دکتر محسن قمی

معاون محترم امور بین‌الملل دفتر مقام‌معظم‌رهبری
با احترام و تمکین بر مشیت الهی، درگذشت خواهر بزرگوارتان، بانوی مؤمنه سرکار 
خانم طاهره قمی را خدمت جنابعالی و خانواده محترم تسلیت می‌گویم. از خداوند 
متعال برای آن مرحومه غفران و علو درجات و برای بازماندگان صبر جزیل مسئلت دارم.
عبدالله جاسبی

»فرهیختگان« از زخم چندسالۀ 
 برخی داوطلبان هیئت‌علمی گزارش می‎دهد
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